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ВЕСТИ ГАРАНТА 

1 ИЮЛЯ

Вступает в силу п. 6 ст. 2 Федерального за-
кона от 21 ноября 2022 г. № 443-ФЗ «О вне-
сении изменений в статью 4 части первой, 
часть вторую Налогового кодекса Россий-
ской Федерации и отдельные законодатель-
ные акты Российской Федерации».

С 1 июля 2023 года вводится акциз в отноше-
нии сахаросодержащих напитков в размере 
7 рублей за 1 литр.
Для налогоплательщиков, включенных по 
состоянию на 1 октября 2022 года в единый 
реестр субъектов МСП, обязанность по уплате 
этого акциза вводится с 1 октября 2023 года.
Сахаросодержащими напитками в целях 
НК  РФ признаются упакованные в потреби-
тельскую упаковку, изготовленные с исполь-
зованием питьевой или минеральной воды 
напитки (кроме изготовленных и  упакован-
ных организациями и ИП, оказывающими 
услуги в сфере общественного питания), в со-
став которых в качестве компонентов входят 
сахар (глюкоза, фруктоза, сахароза, декстроза, 
мальтоза, лактоза), и  (или) сироп с  сахаром, 
и (или) мед, количество углеводов в пищевой 
ценности которых составляет более 5 грам-
мов на 100 мл напитка. При этом объемная 
доля этилового спирта в указанных напитках 
не должна превышать 1,2% включительно. 
Установлен перечень продукции, которая 
не признается сахаросодержащими на-
питками.
Корреспондирующие изменения внесены 
в закон о НПД и закон о АУСН, позволя-
ющие использовать эти специальные 
налоговые режимы при производстве 
и  реализации сахаросодержащих напит-
ков, а также в закон о применении ККТ, 
устанавливающий льготный порядок при-
менения ККТ при их реализации через 
торговые автоматы.

1 ИЮЛЯ

Вступает в силу Распоряжение Прави-
тельства РФ от 15 апреля 2023 г. № 954-р.

С 1 июля 2023 года при осуществлении внеш-
неэкономической деятельности изменя-
ется код бюджетной классификации для 
уплаты таможенных авансовых платежей.
С этой даты их необходимо уплачивать 
с указанием КБК 153 01 06 13 01 01 0000 
510 «Увеличение финансовых активов за 
счет операций по авансовому платежу, 
предусмотренному в отношении обяза-
тельных платежей правом Евразийского 
экономического союза и законодатель-
ством Российской Федерации».
Данные денежные средства далее могут 
быть использованы при уплате:
– НДС на товары, ввозимые на террито-
рию Российской Федерации;
– акцизов на товары, ввозимые на терри-
торию Российской Федерации;
– вывозных таможенных пошлин;
– ввозных таможенных пошлин;
– таможенных пошлин, налогов в отноше-
нии товаров для личного пользования;
– специальных, антидемпинговых и ком-
пенсационных пошлин;
– предварительных специальных, предва-
рительных антидемпинговых и предвари-
тельных компенсационных пошлин;
– таможенных сборов;
– утилизационных сборов;
– денежного залога в обеспечение упла-
ты таможенных и иных платежей.
По 31 декабря 2023 года денежные сред-
ства, уплаченные на старый КБК, будут 
автоматически зачисляться на новый код 
бюджетной классификации. Авансовые 
платежи, уплаченные по КБК, действую-
щему до 1 июля 2023 года, будут доступны 
к использованию участниками ВЭД при 
проведении таможенных операций.	    
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ОБЩИЕ ВОПРОСЫ 
НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ И БУХУЧЕТА

Новые реквизиты в платежках на перечисление ЕНП
Изменено наименование получателя, указываемого при перечислении 
платежей, администрируемых налоговыми органами. Теперь в поле «16» 
реквизита «Получатель» платежного документа указывается значение 
«Казначейство России (ФНС России)». Остальные реквизиты получателя 
платежа не изменились. Корректировки применяются с 15 мая 2023 года.
Если в расчетном документе в поле «Получатель» будут внесены старые 
реквизиты, на зачисление платежа это не повлияет.
См. Письмо Федеральной налоговой службы и Федерального казна-
чейства от 15 мая 2023 г. № ЕД-26-8/8@, 07-04-05/05-12658.
См. Информацию Федеральной налоговой службы от 18 мая 2023 г.

28-го числа каждого месяца справки и акты сверки по ЕНС не фор-
мируются
ФНС сообщает о приостановке формирования справок о наличии
положительного, отрицательного или нулевого сальдо ЕНС налого-
плательщика, плательщика сбора или налогового агента, справок
о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в каче-
стве ЕНП, справок об исполнении обязанности по уплате налогов, 
сборов, пеней, штрафов, процентов, а также актов сверки принад-
лежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) признава-
емых в качестве ЕНП, либо сумм денежных средств, перечисленных 
не в качестве ЕНП, по состоянию на 28-е число каждого месяца по
всем каналам взаимодействия с налогоплательщиками (в электрон-
ном виде по ТКС, через ЛКН, на бумажном носителе).
В случае, если 28-е число месяца приходится на нерабочий день, 
день блокировки формирования справок и актов сверок переносит-
ся на ближайший следующий за ним рабочий день.
Возобновление формирования справок и актов сверок осуществляется 
автоматически с 29-го числа месяца (или ближайший рабочий день).
Данные в личных кабинетах налогоплательщика 28-го числа будут 
отображаться по состоянию на 27-е число месяца.
См. Письмо Федеральной налоговой службы от 28 апреля 2023 г. 
№ АБ-4-19/5479@.

Обновлен публичный портал Федеральной информационной 
адресной системы
ФНС обновила публичный портал Федеральной информационной 
адресной системы (ФИАС). Значительно расширены функциональ-
ные возможности, а также полностью переработан дизайн портала.
На обновленном портале ФИАС модернизирована строка для ввода 
адреса. Найти адрес можно по его части (например, введя только 
название улицы и номер дома), по кадастровому номеру и уникаль-
ному номеру адреса объекта в Государственном адресном реестре 
(ID FIAS).

Кроме того, в разделе «Расширенный поиск» стал доступен группо-
вой поиск по частям адреса, по почтовому индексу, по кодам ОКАТО, 
ОКТМО, по кадастровым номерам. Например, заполнив поле «Ин-
декс», найдутся все адреса, имеющие такой индекс.
На обновленном портале опубликованы сервисы API и СМЭВ, позво-
ляющие получать сведения из Государственного адресного реестра 
всем заинтересованным пользователям.
См. Информацию Федеральной налоговой службы от 29 мая 2023 г.

Изменен формат передачи документов между налогоплательщи-
ками и налоговыми органами
Скорректирован формат документа, необходимого для обеспечения 
электронного документооборота в отношениях, регулируемых за-
конодательством о налогах и сборах, утвержденный приказом ФНС 
России от 27.12.2017 № ММВ-7-6/1096@.
В частности, указано описание документа в виде файла PDF.
Напомним, что использование формата дает возможность представ-
лять в налоговые органы любые бумажные документы в сканирован-
ном виде (за исключением документов, составленных в виде файлов 
формата ФНС России в виде xml).
Приказ вступил в силу 26 июня 2023 года.
См. Приказ Федеральной налоговой службы от 19 апреля 2023 г. 
№ ЕД-7-26/263@ «О внесении изменений в приложение к при-
казу Федеральной налоговой службы от 18.01.2017 № ММВ-7-
6/16@».

Утвержден план разработки форматов электронных документов 
в 2023 году
ФНС утвердила план разработки и ввода в действие форматов элек-
тронных документов на 2023 год. Так, в текущем году будут разра-
ботаны и в дальнейшем утверждены приказами четыре важных для 
электронного документооборота формата:
– акта приема-передачи запасов (основных средств);
– накладной по учету движения запасов;
– акта рекламации (претензии);
– спецификации.
Их использование позволит бизнесу автоматизировать внутренние
процессы работы с документами, а также ускорит взаимодействие
с контрагентами. В перспективе доработка информационных систем
сэкономит компаниям и предпринимателям деньги, учитывая воз-
растающие затраты на бумажные документы. Кроме того, докумен-
ты, сформированные по утвержденным форматам, можно передать 
в налоговые органы в электронном виде при проведении контроль-
ных мероприятий.
Если организация не нашла в плане востребованный для себя фор-
мат, то может согласно методическим рекомендациям разработать 
и внести таковой на рассмотрение Комиссии по форматам электрон-
ных документов.
См. Информацию Федеральной налоговой службы от 3 мая 2023 г.

НАЛОГИ И БУХУЧЕТ
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НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ

Льготы по налогу на прибыль для владельцев 
РИД: возможности субъектов расширены
Уточнены условия предоставления льгот по 
налогу на прибыль российским компаниям, пе-
редающим по лицензионному договору права 
использования принадлежащих им результатов 
интеллектуальной деятельности (РИД). В част-
ности, к РИД, на которые будет распространять-
ся право субъектов РФ снижать региональную 
часть налога на прибыль, отнесены:
– изобретения, полезные модели и промыш-
ленные образцы, если они удостоверены 
патентами, выданными Роспатентом, или па-
тентами, имеющими силу на территории РФ 
в  соответствии с международными договора-
ми РФ, или патентами, выданными уполномо-
ченными органами иностранных государств 
или межправительственными организациями, 
а  также промышленные образцы, правовая 
охрана которым предоставлена в соответствии 
с международными договорами РФ;
– селекционные достижения, удостоверенные 
патентами Минсельхоза;
– зарегистрированные в Роспатенте програм-
мы для ЭВМ, базы данных, топологии инте-
гральных микросхем.

Поправки вступают в силу 1 января 2024 года.
См. Федеральный закон от 28 апреля 2023 г. 
№  166-ФЗ «О внесении изменения в статью 
284 части второй Налогового кодекса Россий-
ской Федерации».

Расходы на отечественное высокотех-
нологичное оборудование учитываются 
с коэффициентом 1,5
С целью стимулирования производства и спроса 
на отечественное высокотехнологичное обору-
дование к расходам на приобретение таких ос-
новных средств разрешено применять повыша-
ющий коэффициент 1,5 по аналогии с порядком 
учета расходов по приобретению (созданию) 
передовой отечественной продукции, относя-
щейся к сфере искусственного интеллекта.
Поправки вступили в силу 28 апреля 2023 года 
и  применяются к правоотношениям по опре-
делению первоначальной стоимости высоко-
технологичного оборудования, которое на дату 
ввода его в эксплуатацию включено в прави-
тельственный перечень российского высоко-
технологичного оборудования (ПРВО).
См. Федеральный закон от 28 апреля 2023 г. 
№  159-ФЗ «О внесении изменений в статьи 
219 и 257 части второй Налогового кодекса 
Российской Федерации».		     

НДФЛ
В рамках ЕНП и ЕНС НДФЛ теперь учитыва-
ется в первую очередь
Приняты поправки в НК РФ, изменяющие 
последовательность определения принад-
лежности сумм денежных средств единого 
налогового платежа. Зачисление НДФЛ в со-
ответствующие бюджеты теперь произво-
дится в первоочередном порядке.
Кроме того, при наличии положительного 
сальдо ЕНС плательщика на основании 
представляемых налоговыми агентами 
уведомлений об исчисленных суммах 
НДФЛ в автоматическом режиме (без за-
явления налогового агента о распоряже-
нии средствами ЕНС) суммы уже удержан-
ного налоговыми агентами НДФЛ будут 
засчитывать в  счет предстоящего испол-
нения обязанности по перечислению ука-
занного налога, тем самым обеспечивая 
более оперативное поступление средств 
в региональный бюджет.
При этом во избежание ситуаций, позволяю-
щих налоговому агенту использовать средства 

удержанного, но не перечисленного в  бюд-
жет НДФЛ, в целях исполнения своих обя-
зательств, отмена такого автоматического 
зачета по заявлению налогового агента не 
предусматривается.
См. Федеральный закон от 29 мая 2023 г. 
№ 196-ФЗ «О внесении изменений в часть 
первую Налогового кодекса Российской Фе-
дерации».

Когда начнут применяться новые размеры 
соцвычетов
ФНС разъясняет, что увеличенные Феде-
ральным законом от 28.04.2023 № 159 ФЗ 
значения предоставляемых гражданам 
социальных налоговых вычетов по НДФЛ 
начнут применяться к доходам, полученным 
начиная с 2024 года:
– при подаче декларации по форме 3-НДФЛ 
за 2024 год в 2025 году;
– при получении вычетов у работодателя – 
в течение 2024 года.	
См. Информацию Федеральной налоговой 
службы от 30 мая 2023 г. 		    
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Установлена административная ответственность за незаконное 
предоставление сведений ЕГРН
КоАП РФ дополнен положениями, предусматривающими ответствен-
ность за следующие нарушения законодательства о государственной 
регистрации недвижимости:
– предоставление должностными лицами государственных 
и муниципальных органов, организациями или гражданами по-
лученных ими сведений, содержащихся в ЕГРН, третьим лицам 
за плату;
– создание сайтов и компьютерных программ (в том числе мобиль-
ных приложений), посредством которых предоставляется доступ 
к информационным ресурсам и обеспечивается возможность предо-
ставления сведений, содержащихся в ЕГРН;
– использование таких сайтов, программ и приложений создавшими 
их гражданами, организациями или другими лицами в целях предо-
ставления (включая организацию или обеспечение предоставления) 
указанных сведений заинтересованным лицам.
В качестве санкции за перечисленные действия выступает штраф, 
который может быть назначен в размере от 15 000 – 25 000 рублей 
для граждан, до 350 000 – 400 000 рублей – для юридических лиц. 
На случай повторных нарушений установлена повышенная ответ-
ственность.
Поправки приняты в целях реализации внесенных в закон о ре-
гистрации недвижимости в апреле 2021 года изменений, кото-
рыми, в  частности, введен запрет на осуществление указанной 
деятельности. В первую очередь вновь принятый закон направ-
лен на повышение эффективности борьбы с сайтами-двойника-
ми Росреестра.
Под действие новых составов не подпадает ряд предусмо-
тренных законом о регистрации недвижимости исключений. 
В  частности, запрет на несанкционированное предоставление 
сведений ЕГРН не распространяется на информацию, которая по 
форме и содержащейся в ней совокупности сведений не соот-
ветствует утвержденным формам предоставления сведений из 
ЕГРН и не содержит подписи должностных лиц регистрирующего 
органа.
См. Федеральный закон от 28 апреля 2023 г. № 151-ФЗ «О внесении 
изменений в Кодекс Российской Федерации об административных 
правонарушениях».

Скорректированы правила представления юрлицами информа-
ции о своих бенефициарных владельцах
Предусмотренный порядок представления юридическими ли-
цами сведений о своих бенефициарах дополнен положениями 
о направлении таких сведений по запросам Минюста (его терри-
ториальными органами). Ранее направлять такую информацию 
юрлица должны были по запросам Росфинмониторинга и нало-
говых органов.

При направлении запросов и получении на них ответов в электрон-
ной форме Минюст, так же как и Росфинмониторинг, будет исполь-
зовать информационно-технологическую и коммуникационную ин-
фраструктуру ФНС. Порядок взаимодействия ФНС с Министерством 
при направлении запросов и получении ответов на них с использо-
ванием инфраструктуры службы определит ФНС (по согласованию 
с Минюстом).
См. Постановление Правительства РФ от 28 апреля 2023 г. № 676 
«О внесении изменений в Правила представления юридическими 
лицами информации о своих бенефициарных владельцах и при-
нятых мерах по установлению в отношении своих бенефициарных 
владельцев сведений, предусмотренных Федеральным законом 
«О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных 
преступным путем, и финансированию терроризма», по запросам 
уполномоченных органов государственной власти».

Торги при передаче в аренду или безвозмездное пользование 
государственного и муниципального имущества станут электрон-
ными
Утверждены новые:
– порядок проведения конкурсов или аукционов на право заклю-
чения договоров аренды, безвозмездного пользования, доверитель-
ного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих 
переход прав в отношении государственного или муниципального 
имущества;
– перечень видов имущества, в отношении которого заключение на-
званных договоров может осуществляться путем проведения торгов 
в форме конкурса.
Новый порядок вступит в силу 1 октября 2023 года и заменит 
действующие сейчас правила, утвержденные приказом ФАС России 
от 10.02.2010 № 67. Как сообщает ФАС, новый порядок был раз-
работан с целью установления электронной формы проведения 
торгов, поскольку действующие правила такой возможности не 
предусматривают.
См. Приказ Федеральной антимонопольной службы от 21 марта 
2023  г. № 147/23 «О порядке проведения конкурсов или аукци-
онов на право заключения договоров аренды, договоров безвоз-
мездного пользования, договоров доверительного управления 
имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав 
в отношении государственного или муниципального имущества, 
и  перечне видов имущества, в отношении которого заключение 
указанных договоров может осуществляться путем проведения 
торгов в форме конкурса».

На сайте ФНС появился сервис «Реестр субсидиарных ответ-
чиков»
ФНС сообщает о новом сервисе с данными о лицах, привлеченных 
к гражданско-правовой ответственности. Речь идет о субсидиарной 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА
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Срок действия Положения о госконтроле за соблюдением трудо-
вого законодательства продлен до конца 2025 года
Согласно поправкам, Положение о госконтроле за соблюдением тру-
дового законодательства действует до 31 декабря 2025 года (ранее – до 
1 июня 2023 года). Напомним, оно было принято взамен положения 
2012 года и вступило в силу 23 июля 2021 года.
В новом документе сохранилось применение рискориентированного 
подхода. Отнесение объектов контроля к определенной категории риска 
осуществляется ежегодно, до 1 июля текущего года, для ее применения 
в следующем календарном году. В зависимости от присвоенной катего-
рии риска варьируется периодичность плановых проверок. Плановые 
контрольные (надзорные) мероприятия в отношении объектов контроля, 
отнесенных к категории низкого риска, не проводятся.
См. Постановление Правительства РФ от 29 мая 2023 г. № 860 
«О  внесении изменения в пункт 5 постановления Правительства 
Российской Федерации от 21 июля 2021 г. № 1230».

Утверждены новые Правила предоставления дополнительных 
оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами
С 1 сентября 2023 года нормы ТК РФ будут дополнены новыми по-
ложениями, благодаря которым родители детей с инвалидностью 

получат возможность накапливать дополнительные оплачиваемые 
выходные дни и использовать суммарно однократно до 24 выход-
ных дней подряд в течение календарного года. В целях реализации 
изменений в законодательстве на период с 1 сентября 2023 года до 
1 сентября 2029 года установлены новые правила их предоставле-
ния. Документ заменит правила 2014 года.
Правилами предусмотрена сама возможность использования до 24 
дополнительных оплачиваемых выходных дней подряд в пределах 
общего количества неиспользованных дополнительных оплачивае-
мых выходных дней, а также необходимость предоставления в не-
которых случаях справок с предыдущего места работы родителя 
(опекуна, попечителя) о том, что на дату увольнения дни не исполь-
зованы или использованы частично, либо справок с места работы 
другого родителя (опекуна, попечителя) о том, что от этого родителя 
(опекуна, попечителя) не поступало заявления о предоставлении ему 
в этом же календарном месяце дополнительных оплачиваемых вы-
ходных дней.
Форму заявления о предоставлении дополнительных оплачи-
ваемых выходных дней утвердит Минтруд. При введении ра-
ботодателем электронного документооборота, выполнении ро-
дителем (опекуном, попечителем) трудовой функции дистанционно 

ответственности в рамках и вне рамок дела о банкротстве, взыска-
нии убытков, ущерба, долгов с зависимых лиц.
Благодаря сервису станет проще анализировать контрагента на на-
личие связей с лицами, которые намеренно уклонялись от исполне-
ния обязательств или довели компанию до банкротства. До сих пор 
узнать, привлекалось ли лицо к такой ответственности, можно было, 

только последовательно изучив картотеку арбитражных дел, что тре-
бовало временных и трудовых затрат.
Сведения доступны по делам с участием налоговых органов. Сервис 
работает в тестовом режиме. Информация будет актуализироваться 
по мере поступления сведений.
См. Информацию Федеральной налоговой службы от 12 мая 2023 г.  

© murrstock@yandex.ru / Фотобанк Фотодженика© murrstock@yandex.ru / Фотобанк Фотодженика
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заявление можно будет подать в форме электронного до
кумента.
См. Постановление Правительства РФ от 6 мая 2023 г. № 714 «О пре-
доставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней для 
ухода за детьми-инвалидами».

Программа субсидирования найма расширена
В рамках программы субсидирования найма работодателям 
предоставляется господдержка за трудоустройство безработ-
ных, людей, находящихся под риском увольнения, граждан до 
30 лет. Участники СВО смогут пройти бесплатное обучение или 
получить дополнительное профобразование по наиболее вос-
требованным специальностям, а работодатели получат субсидии 
за их трудоустройство.
В целях получения субсидии работодателю необходимо вначале 
направить заявление с приложением перечня вакансий в органы 
службы занятости. Это можно сделать дистанционно через личный 
кабинет на портале «Работа России». Далее необходимо направить 
заявление в СФР (через систему «Соцстрах»). Размер субсидии за 
каждого трудоустроенного определяется как произведение вели-
чины МРОТ, увеличенной на сумму страховых взносов и районный 
коэффициент. Первый платеж перечислят через месяц после тру-
доустройства соискателя, второй – через три месяца, третий – че-
рез шесть.
См. Постановление Правительства РФ от 28 апреля 2023 г. № 669 
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Россий-
ской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов 
и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской 
Федерации».

Обновлена Инструкция о порядке ведения персучета
Новая Инструкция о порядке ведения СФР индивидуального 
(персонифицированного) учета сведений о зарегистрированных 

лицах заменит инструкцию 2020 года. В ней учтено объединение 
фондов в СФР, урегулированы регистрация в системе, представ-
ление страхователями и сроки приема и учета сведений тер-
риториальными органами фонда, контроль за достоверностью 
сведений, хранение и уничтожение содержащих сведения до-
кументов.
Согласно новой инструкции оформить СНИЛС на нового сотруд-
ника (если на этого гражданина еще не открыт ИЛС) страхо-
ватель должен не позднее рабочего дня, следующего за днем 
приема гражданина на работу или заключения с гражданином 
договора гражданско-правового характера (в инструкции 2020 
года срок не был установлен).
См. Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 3 апреля 
2023 г. № 256н «Об утверждении Инструкции о порядке ведения 
индивидуального (персонифицированного) учета сведений о заре-
гистрированных лицах».

Поездка работника в пределах границ того населенного пункта, 
где он постоянно работает, командировкой не является
В ст. 166 ТК РФ и в Положении об особенностях направления ра-
ботников в служебные командировки отсутствует уточнение, что 
командировка должна осуществляться в другую местность, то есть 
за пределы административно-территориальных границ населенного 
пункта, в котором находится работодатель или его структурное под-
разделение. Однако по смыслу ст. 57 ТК РФ под местом работы, кото-
рое обязательно должно быть указано в трудовом договоре, следует 
понимать именно населенный пункт.
В этой связи, по мнению специалистов Минтруда, поездка слу-
жащего в пределах административно-территориальных границ 
того населенного пункта, где он постоянно работает, команди-
ровкой не является.
См. Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 28 фев-
раля 2023 г. № 28-2/В-578.				              

© djinni@inbox.ru / Фотобанк Фотодженика© djinni@inbox.ru / Фотобанк Фотодженика
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ГАРАНТ ЧЕКДОК:  
ПРОВЕРКА АКТУАЛЬНОСТИ НОРМ 
В ВАШИХ ДОКУМЕНТАХ

Но есть еще один пласт документов, которые разрабаты-
ваются на основе законодательства и являются обязатель-
ными только для тех, кто их использует. Это могут быть 
локальные акты предприятий, конструкторская документа-
ция, различные нетиповые формы документов, рекомен-
дательные письма органов власти или судебные решения. 

Хорошо, если вы воспользовались Конструктором 
правовых документов ГАРАНТа, чтобы скачать актуаль-
ную учетную политику или исковое заявление. А  если 
с  момента самостоятельно составленного документа или 
сохраненной статьи прошло много времени, возникает 
вопрос, насколько новы упомянутые в них нормы. 
Поэтому одной из важнейших задач работы с докумен-
тами становится их своевременная актуализация, чтобы 

исключить использование устаревшего трактования. 
Конечно, можно вручную проверить их действие в справоч-
ной системе, но это довольно трудоемко. 

Компания «Гарант» представляет новый сервис 
LegalTech – Гарант ЧекДок. Это простой и полезный 
профессиональный инструмент, позволяющий опера-
тивно получать информацию о статусе и изменениях 
в нормативных актах, упоминаемых в документах.  
Загрузите в него произвольный файл формата .doc, .odt, 
.txt, .rtf, .xls, .pdf, .tiff, .jpeg, .png и укажите дату, с ко-
торой требуется проверить его актуальность, а ЧекДок 
распознает ссылки на правовые и технические нормы 
и их фрагменты, проверит изменения и выдаст нагляд-
ный отчет. 

КОМУ БУДЕТ ПОЛЕЗЕН ЧЕКДОК? 

	 Юристу, который захочет проверить на актуаль-
ность свои процессуальные документы или статьи 
известных правоведов (рис. 1.).

	 Бухгалтеру, проверяющему рекомендательные 
письма Минфина или ФНС. 

	 Инженерно-техническому работнику – чтобы 
быстро удостовериться, что стандарты, которыми 
он руководствуется, не изменились и продолжают 
действовать.

	 Специалисту по госзакупкам или поставщику – 
чтобы сверить с законодательством госконтракт.

	 Всем, кто работает с документами, ссылающимися 
на нормативные или технические акты. 

Сервис Гарант ЧекДок легко проверяет не только пра-
вовые акты, но и нормативно-технические положения, 
содержащиеся в таких документах, как ГОСТ, СНиП, 
СанПиН, правила безопасности и других.

Главное, не нужно задумываться, как искать нормы, на 
основе которых составлен документ. ЧекДок распознает 

в  нем ссылки на нормативные акты, сверит их статус 
с  системой ГАРАНТ и представит результат в виде 
наглядной таблицы. Ну а чтобы процесс работы с новым 
сервисом не вызывал вопросы, в интерфейс встроены 
обучающие подсказки.

Обратите внимание, по умолчанию проверка актуаль
ности всех ссылок ведется за последний год. Но элек-
тронный календарь позволяет указать для каждого фай-
ла свою дату: например, это может быть дата составления 
документа или его последней проверки. За один сеанс 
можно проверить сразу пять документов.

Быстрая проверка – и ответ готов: продолжать применять 
документ в том же виде или изменить его. Как именно – 
подскажет ЧекДок, ведь из его отчета легко перейти на 
цитируемую норму в системе ГАРАНТ и  узнать, какие 
произошли изменения и что действует взамен их. Если 
же документ, загруженный в ЧекДок, упоминает фрагмент 
закона или кодекса, например статью 1483 ГК РФ, то 
дополнительно будет выведена информация, менялся 
ли данный фрагмент за указанный период. Полный от-
чет сервиса позволит сохранить и распечатать результат 
проверки документов (рис. 2 и 3).

Проверьте свои документы в новом сервисе  
Гарант ЧекДок, чтобы быть уверенными в их  
актуальности!					            

Рис. 1

Ритм изменения современного законодательства диктует новые правила работы с ним. Сегодня уже нельзя 
представить своды законов в виде толстых печатных томов. Миллионы документов обрабатываются 
мощными компьютерами и мгновенно становятся доступными для пользователей интернет-версии 
системы ГАРАНТ. При этом нормативные акты представлены в актуальном виде с учетом всех изменений. 

 Рис. 2  Рис. 3
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ОБЪЯВЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ  

XVIII ВСЕРОССИЙСКОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА  

«ПРАВОВАЯ РОССИЯ»
31 мая в Москве в Центре информационных техно-
логий МГУ состоялось торжественное подведение 
итогов XVIII Всероссийского профессионального 
конкурса «Правовая Россия», организованного Рос-
сийской ассоциацией правовой информации ГАРАНТ 
при поддержке Совета судей РФ.
Состязание проходило по 11 номинациям, среди кото-
рых были две специальные: для студентов – «Правовая 
надежда России» и журналистов – «СМИ за правовую 
Россию». Профессионализм участников во всех турах 
оценивали научно-экспертный совет и жюри, куда 
вошли ведущие юристы, ученые-правоведы, государ-
ственные деятели и представители СМИ.

«Наш конкурс проходит уже в 18-й раз и олицетворяет собой целый 
сплав традиций. Каждый год мы объявляем его открытие и происходит 
это в День Конституции. 2022 год также не стал исключением, – обра-
тился к собравшимся председатель Координационного совета Россий-
ской ассоциации правовой информации ГАРАНТ Дмитрий Першеев. – 

Традицией конкурса является объективность и беспристрастность оценок. Всем 
приходящим работам, перед тем как попасть к жюри, присваиваются номера. 
К  традиции относится и высокая сложность задач и кейсов. Конкурс – это 
всегда огромное количество участников. В этом году их было 12 777. И боль-
шой географический охват – сегодня это 832 населенных пункта со всей 
страны».

Заведующий кафедрой гражданского пра-
ва юридического факультета МГУ имени 
М.В. Ломоносова Евгений Суханов в своем 
выступлении подчеркнул: «Конкурс «Пра-
вовая Россия» выявляет великолепных 

профессионалов, которые нужны стране. Юристы высоко-
го уровня не всегда о себе заявляют, но с помощью этого 
конкурса их можно выявить. Я от всей души поздравляю 
высоких профессионалов, которые здесь присутству-
ют и  стали лауреатами конкурса, желаю всем здоровья 
и творческих успехов в профессии!»

Подробная инфор-
мация о конкур-
се, фоторепортаж 
и  видео с церемо-
нии награждения 
размещены на сайте 
компании «Гарант»: 
http://www.garant.ru/
konkurs/.

Конкурс за много лет обрел 
огромную популярность, все 
больше участников присо-
единяются к состязанию, 
предлагающему испытать 
себя в решении интересных 
вопросов и задач. И даже 
однажды став призером, 
не перестают участвовать 
в следующих конкурсах, 
пробуя свои силы также 
и в других номинациях.

По итогам соревнования жюри определило лучших: ими стали 33 участника, занявшие 1-е, 2-е и 3-е место в каждой номинации. Все они были 
приглашены в Москву на церемонию награждения. Трансляцию праздника можно было увидеть во всех уголках страны.

Так, невероятной оказалась история победителя в номинации «Тру-
довое право» Анны Осиповой из Воронежа. «Я уже становилась 
лауреатом конкурса пять лет назад именно в этой номинации, тогда 
я заняла 3-е место. В тот момент я работала штатным юристом в ор-
ганизации, но хотелось расти и развиваться, я чувствовала в себе 

силы, но не хватало уверенности. И вот случился конкурс «Правовая Россия» 
с совершенно неожиданной для меня победой. Далее последовала церемония 
награждения с участием ведущих юристов, ученых – тех, по чьим учебникам 
я училась. И это дало мне силы и возможность поверить в себя! Я поняла, что если 
смогла здесь, то смогу и дальше, нужно работать – и все получится. И сегодня 
я опять здесь для того, чтобы сказать, что вы дарите нам не только замечательные 
и ценные подарки, но и веру в себя и это дорогого стоит! Спасибо!»

© Александр Кузьмин© Александр Кузьмин

https://www.garant.ru/konkurs/ 
https://www.garant.ru/konkurs/ 
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В РОССИИ  
БУДУТ РАЗВИВАТЬ  
ВИННЫЙ ТУРИЗМ
В Госдуму внесен проект федерального закона № 365108-8 
о винном туризме. Под ним понимается направление сельского 
туризма, предусматривающее:
– посещение туристами винодельческих хозяйств в целях отды-
ха, ознакомления с историей, культурой, региональными тради-
циями виноградарства и виноделия, деятельностью винодельче-
ских хозяйств, а также в целях участия в сельскохозяйственных 
работах без извлечения материальной выгоды;
– реализацию винодельческими хозяйствами винодельческой про-
дукции с возможностью предоставления услуг по временному раз-
мещению, организации досуга, экскурсионных и иных услуг.
Услуги в сфере винного туризма, согласно законопроекту, мо-
гут предоставлять винодельческие хозяйства, то есть только те 

предприятия и фермеры, кто уже имеет лицензию на производ-
ство винодельческой продукции и осуществляет производство 
вина. Регионы будут устанавливать минимальные площади ви-
ноградных насаждений, при наличии которых допускается раз-
мещение объектов винного туризма.
В целях развития винного туризма предлагается разрешить 
строительство объектов (капитальных и некапитальных), пред-
назначенных для производства продукции виноделия и предо-
ставления услуг винного туризма, на земельных участках, нахо-
дящихся в собственности винодельческих хозяйств, включенных 
в федеральный реестр виноградопригодных земель, в том числе 
сельхозугодьях в составе земель сельскохозяйственного назна-
чения и земельных участках в составе зон сельскохозяйствен-
ного использования в населенных пунктах. При этом на сель-
хозугодьях в составе земель сельскохозяйственного назначения 
предоставление услуг по временному размещению отдыхающих 
предлагается запретить.				             

РАБОТА БЕЗ ОФОРМЛЕНИЯ: 
ДОКАЗЫВАТЬ ОТСУТСТВИЕ 
ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ  
ДОЛЖЕН РАБОТОДАТЕЛЬ
Гражданка была допущена к исполнению трудовых обязанно-
стей у ИП без заключения трудового договора, по устной дого-
воренности ей был установлен оклад, однако получала зарплату 
она в меньшем объеме. За защитой своих трудовых прав она 
обратилась в суд: требовала признать незаконными действия 
(бездействие) ИП, связанные с незаключением трудового дого-
вора и невыплатой заработной платы в полном объеме.
Отказывая в удовлетворении требований, суды первой и апел-
ляционной инстанций указали, что гражданкой не представлено 
доказательств наличия трудовых отношений. Об отсутствии при-
знаков трудовых отношений, по их мнению, говорит тот факт, что 
с заявлением о приеме на работу она не обращалась, диплом об 
образовании и трудовую книжку ИП не передавала, в ведомостях 
о выдаче заработной платы, представленных суду ответчиком, не 
значится.
Верховный Суд (Определение СК по гражданским делам ВС РФ 
от 10 апреля 2023 г. № 16-КГ23-4-К4) отправил дело на пересмотр, 

при этом напомнил, что, если работник приступил к работе и вы-
полняет ее с ведома или по поручению работодателя или его 
представителя и в интересах работодателя, под его контролем 
и управлением, наличие трудового правоотношения презюми-
руется и трудовой договор считается заключенным; а  доказа-
тельства отсутствия трудовых отношений должен представить 
работодатель, а не работник.
Судам надлежало выяснить, было ли достигнуто соглашение 
о личном выполнении гражданкой работы по должности; была 
ли она допущена к выполнению этой работы и какие обязанно-
сти были на нее возложены; выполняла ли она работу под кон-
тролем и управлением ИП, подчинялась ли правилам внутрен-
него трудового распорядка или графику сменности; обладала ли 
средствами доступа к необходимым для работы организацион-
ным и информационным ресурсам; каков был режим рабочего 
времени; выплачивалась ли ей зарплата, с какой периодичнос
тью и в каком размере.
Суды эти обстоятельства не устанавливали, ограничились лишь 
критической оценкой всех представленных истцом доказа-
тельств; однако обстоятельства, позволяющие, по мнению истца, 
квалифицировать возникшие отношения в качестве трудовых, не 
были опровергнуты ответчиком при рассмотрении дела.          

ЗАКОНОПРОЕКТ

ПРЕЦЕДЕНТ

https://internet.garant.ru/#/document/76857120/ 
https://internet.garant.ru/#/document/406880904/ 
https://internet.garant.ru/#/document/406880904/ 
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1. Традиционно на 1 июля приходится вступление в силу многочис-
ленных изменений нормативных актов. Используйте разнообразные 
возможности системы ГАРАНТ, чтобы составить общую картину ново-
введений и проанализировать их.

2. В центре Универсальной страницы на зеленом фоне размещены 
ссылки, перейдя по которым можно ознакомиться с подборкой до-
кументов, вступивших в силу, изменившихся или утративших силу 
с 1 июля 2023 года. Полученные списки достаточно объемны, по-
этому для их детального изучения используйте расположенные 
слева фильтры: дата, принявший орган, тип документа, тема, терри-
тория. Просто отметьте необходимые критерии и нажмите кнопку 

. Чтобы вернуться к исходному списку, выберите 
команду Сбросить фильтры на желтой полосе в верхней части 
экрана.

3. Кстати, в системе ГАРАНТ можно получить списки документов 
по заданным параметрам, которые вступят в силу, изменятся 
или утратят силу в любой заданный период. Для этого нажмите 

соответствующие ссылки, расположенные в разделе Сервисы 
профессионального меню. В открывшемся окне уточните список, 
используя предложенные фильтры.

4. Быстро проанализировать нововведения поможет специаль-
ный обзор NEW Изменения в законодательстве с 1 июля. Перейти 
к нему можно из раздела Справочная информация профес-
сионального меню Главной страницы. Откройте его. Эксперты 
компании «Гарант» проанализировали сотни нормативных актов 
и  разместили информацию о  самых важных из них в  удобной 
для изучения таблице. Все документы в этой подборке приведены по 
отраслям и дополнены краткими аннотациями. С помощью вкладки 
Оглавление можно быстро перейти к нужной теме.

5. Отслеживать изменения в интересующей области права можно 
с помощью индивидуальной новостной ленты ПРАЙМ, позволяющей 
регулярно получать краткие тематические обзоры наиболее важных 
документов с учетом ваших профессиональных интересов.

6. Чтобы такая лента появилась в системе и приходила на 
электронную почту, необходимо заполнить анкету. Для этого на 
Главной странице откройте вкладку Новости ПРАЙМ и выберите 
в правом верхнем углу экрана ссылку +Добавить свою ленту. 
Заполните поля анкеты и сохраните ее, нажав одноименную 
кнопку. Закройте окно настройки. В любой момент вы можете 
изменить анкету, удалить существующие новостные ленты и создать 
новые.						              

Представляем советы по эффективному использо-
ванию возможностей информационно-правового 
обеспечения ГАРАНТ при решении конкретных пра-
вовых вопросов. 

ИЮЛЬСКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ В РОССИЙСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ 

Как с помощью системы ГАРАНТ узнать, какие документы 
изменились в июле 2023 года?

Как всегда быть в курсе последних изменений в законо-
дательстве?

СОВЕТЫ РАЗРАБОТЧИКА
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ОХРАНА ТРУДА – 2023

1. В 2023 году в требования охраны труда были внесены суще-
ственные изменения. Чтобы ознакомиться с ними, воспользуемся 
системой ГАРАНТ. 

2. Настройте систему ГАРАНТ, выбрав Страницу специалиста по 
охране труда. Здесь представлены комплекс необходимой право-
вой, нормативной и разъясняющей информации, мнения экспертов. 
В разделе Новости ежедневно публикуются изменения в законода-
тельстве по охране труда. Для ознакомления с новостями за текущий 
год нажмите Все новости и перейдите по ссылке 2023 год в конце 
страницы. 

3. Вернитесь на Главную страницу. Обратите внимание на раз-
дел Обзоры по охране труда профессионального меню. В нем 
собраны новые материалы, которые были подключены в систе-
му ГАРАНТ. Это нормативные документы, судебная практика, 
формы правовых документов, консультационные материалы 
и  другая информация, которая скомпонована по месяцам. 
Перейдите в Архив обзоров. Откройте, например, обзоры за 
апрель 2023 года, воспользовавшись контекстным фильтром 
оглавления. В разделе Видео. Экспертный взгляд размещена 
ссылка для ознакомления с Обзором изменений законодательства 

об охране труда за 2022 и 2023 годы, подготовленным экспер-
том службы Правового консалтинга компании «Гарант» Натальей 
Обуховой.

4. Путеводители системы ГАРАНТ содержат подробную информа-
цию по организации и соблюдению охраны труда в организации. 
Доступ к путеводителю возможен прямо из профессионально-
го меню. В соответствующем разделе перейдите по ссылке Система 
управления охраной труда. В нем откройте, например, тему 
Организация службы ОТ (специалиста, ответственного). Обра-
тите внимание, что материалы всесторонне освещают рассмат
риваемый вопрос. Здесь и нормативные документы с указанием 
конкретных статей, которыми регулируется организация службы 
охраны труда, и полный перечень форм документов, и примеры 
судебных решений. В разделе Комментарии приведены ссылки на 
статьи из профессиональных СМИ, ответы службы Правового 
консалтинга, разъяснения Роструда и другие консультационные 
материалы. Часть из них представлена в виде пошаговых ин-
струкций и алгоритмов, например доступен Алгоритм оформления 
документации по охране труда, подготовленный Юлией Жижериной 
специально для системы ГАРАНТ.

5. Работая с системой ГАРАНТ, вы в любой момент можете обра-
титься за консультацией к нашим экспертам. Для этого нажмите 
кнопку  в правом нижнем углу экрана и заполните соответ-
ствующие поля онлайн-чата. Ответ на вопрос придет в систему. 
Если вы хотите ознакомиться с уже готовыми консультациями 
экспертов компании «Гарант», воспользуйтесь ссылкой Отве-
ты Правового консалтинга ГАРАНТ раздела Сервисы профес
сионального меню и выберите Охрана труда.		          

Как с помощью системы ГАРАНТ узнать, что изменилось 
в требованиях по охране труда в 2023 году?

Какие материалы системы ГАРАНТ помогут организовать 
охрану труда в организации?  



ВЕСТИ ГАРАНТА 

19 ИЮЛЯ
Пименов В.В.
«Бухгалтер бюджетной сферы (код А). Нефинан-
совые активы. Расчеты. Обязательства».
19 ИЮЛЯ
Пименов В.В.
«Главный бухгалтер бюджетной сферы (код B). 
Новые стандарты учета и  отчетности. Налоги. 
Планирование. Контроль».
19 ИЮЛЯ
Пименов В.В.
«Актуальные вопросы финансового контроля 
в бюджетной сфере».

6 ИЮЛЯ
Воробьева Е.В., Чамкина Н.С., 
Смирнова Т.С., Иванус И.И.,
Лихникевич И.П.
«Бухгалтерский и налоговый учет в  коммерческих 
организациях: последние изменения, типичные 
нарушения и ответственность за их совершение». 

20 ИЮЛЯ
Витрянский В.В., Сарбаш С.В.
Гражданско-правовые обязательства: общие 
положения, порядок исполнения обязательств 
и ответственность за нарушение обязательств.

27 ИЮЛЯ
Витрянский В.В., Мазуров А.В.,
Михеева Л.Ю.
«Реформа ГК РФ по вопросам обязательственного 
и вещного права».

27 ИЮЛЯ
Витрянский В.В., Маковская А.А.,
Михеева Л.Ю., Суханов Е.А.
«Реформа корпоративного права». 

27 ИЮЛЯ
Витрянский В.В., Мазуров А.В., 
Михеева Л.Ю., Сарбаш С.В., 
Бевзенко Р.С.
«Реформа ГК РФ по вопросам обязательственного 
и вещного права».

27 ИЮЛЯ
Суханов Е.А., Михеева Л.Ю., Маковская А.А., 
Витрянский  В.В., Суворов  Е.Д., Шиткина  И.С., 
Ломакин Д.В. 
«Реформа корпоративного права».

5, 7, 17 И 18 ИЮЛЯ
Рыжова Н.Б., Кокарев Е.В., Носова Е.Е., 
Беназирова А.В. 
«Управление закупками для государственных 
и муниципальных нужд (в соответствии с положе-
ниями 44-ФЗ от 05.04.2013) и корпоративными 
закупками (в  соответствии с  положениями 223-
ФЗ от 18.07.2011)».
5 И 7 ИЮЛЯ
Рыжова Н.Б., Кокарев Е.В., Беназирова А.В.
«Управление закупками для государственных 
и муниципальных нужд».

14 ИЮЛЯ
Хольгер Цшайге
«LegalTech» Эксперт-практик.

20 ИЮЛЯ
Витрянский В.В.,Сарбаш С.В., 
Ерш А.В., Карапетов А.Г. 
«Правовое регулирование договорных обяза-
тельств».
24 ИЮЛЯ
Витрянский В.В.,Суворов Е.Д., 
Никитина О.А., Потихонина Ж.Н.
«Актуальные проблемы несостоятельности (бан-
кротства) юридических лиц».
25 ИЮЛЯ
Витрянский В.В., Мазуров А.В., 
Сарбаш С.В., Маковская А.А., 
Щербаков Н.Б., Ерш А.В.
«Правовой режим недвижимого имущества 
и сделок с ним».

3 ИЮЛЯ
Попова И.М.
«Основы профилактики коррупции».

14 ИЮЛЯ
Хольгер Цшайге
«LegalTech 2.0».

14 ИЮЛЯ
Хольгер Цшайге
«LegalTech для автоматизации работы юридических 
фирм, адвокатских бюро и частной практики».

5 И 7 ИЮЛЯ
Рыжова Н.Б., 
Кокарев Е.В., Беназирова А.В.
«О контрактной системе в сфере закупок».

17 И 18 ИЮЛЯ
Рыжова Н.Б., Носова Е.Е.
«О корпоративном заказе (в соответствии с поло-
жениями № 223-ФЗ от 18.07.2011)». 

10 ИЮЛЯ
Трефилова Т.Н., Кузнецов К.В.
«Государственные и муниципальные закуп-
ки (в соответствии с положениями 44-ФЗ от 
05.04.2013): теория и практика».

21 ИЮЛЯ
Трефилова Т.Н., Кузнецов К.В.
«Закупки товаров, работ, услуг отдельными вида-
ми юридических лиц (в соответствии с положени-
ями 223-ФЗ от 18.07.2011): теория и практика».

4 ИЮЛЯ
Чамкина Н.С.
НДС–2023: Изменения, поддержка в условиях 
санкций, практические ситуации. Подготовка 
к сдаче отчетности за 2-й квартал.
6 ИЮЛЯ
Шкловец И.И.
Практические вопросы в регулировании трудо-
вых отношений.

11 ИЮЛЯ
Шаркаева О.А.
Заработная плата, отпускные и иные выплаты 
работникам: особенности 2023 года.

14 ИЮЛЯ
Кузнецов К.В.
223-ФЗ: Закупки с учетом стоимости владения 
в условиях санкций и ограничений.

19 ИЮЛЯ
Федоров А.А.
Закупки лекарственных препаратов и меди-
цинских изделий.
21 ИЮЛЯ
Смирнова Т.С.
Налоговые риски и налоговые возможности 
2023 года с учетом изменений законодательства 
и судебной практики по налоговым спорам.

ВСЕРОССИЙСКИЕ СПУТНИКОВЫЕ ОНЛАЙН-СЕМИНАРЫ

ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

РАСПИСАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ

ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ЗАКУПКАМДЛЯ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ

ДЛЯ БУХГАЛТЕРОВ

4 ИЮЛЯ
Андреева В.И., Шкловец И.И.
«Правовое регулирование трудовых отношений 
и кадрового делопроизводства: последние изме-
нения, типичные нарушения и ответственность за 
их совершение».

ДЛЯ КАДРОВИКОВ

ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ЗАКУПКАМ, РАЗРАБОТАННЫЕ  
СОВМЕСТНО С АО «СБЕР А»

ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ

ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ  
ПО ЗАКУПКАМ, РАЗРАБОТАННЫЕ  

СОВМЕСТНО С АО «СБЕР А»

ДЛЯ ЮРИСТОВ

ДЛЯ ЮРИСТОВ

10 ИЮЛЯ
Трефилова Т.Н.,  
Кузнецов К.В., Федоров А.А.,
Пименов В.В.
«Управление государственными и  муниципаль-
ными закупками».

ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ЗАКУПКАМ
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Авакян Е.Г. – член всех рабочих групп по 
каждому из направлений госпрограммы 
«Цифровая экономика» центров компе-

тенций фонда «Сколково», постоянно действующий 
эксперт при Экспертно-консультативном совете 
по совершенствованию законодательства в сфере 
регулирования финансового рынка и банковского 
сектора и Экспертном совете по цифровой эконо-
мике и блокчейн-технологиям при Государственной 
думе РФ.

Калятин В.О. – к. ю. н., профессор ИЦЧП 
им. С.С. Алексеева при Президенте РФ, 
главный юрист по интеллектуальной 

собственности ООО «УК «РОСНАНО», участник ра-
бочей группы по разработке IV части Гражданского 
кодекса РФ.

Саакян Т.В.  – директор Департамента 
правового регулирования бюджетных от-
ношений Минфина России.

Сарбаш С.В. – д. ю. н., судья ВАС РФ в от-
ставке, заслуженный юрист РФ.

Смирнова Т.С. – к. ю. н., начальник отде-
ла документальных проверок и ревизий 
Управления экономической безопасно-

сти и противодействия коррупции (УЭ БиПК) МВД 
России.

Суворов Е.Д.  – к. ю. н., м. ч. п., партнер 
юридической фирмы «Синум АДВ», пре-
подаватель кафедры гражданского права 

Московского государственного юридического уни-
верситета (МГЮА) им. О.Е. Кутафина.

Суханов Е.А.  – д. ю. н., профессор, за-
ведующий кафедрой гражданского 
права юридического факультета МГУ 

им.  М.В.  Ломоносова, заместитель председателя 
Совета по кодификации и совершенствованию 
гражданского законодательства при Президенте 
РФ, Научный руководитель ИЦЧП им. С.С. Алексеева 
при Президенте РФ, заслуженный деятель науки РФ.

Трефилова Т.Н. – к. псх. н., проректор по 
научной и инновационной деятельности 
ФГБОУ «Институт развития дополнитель-

ного профессионального образования» Минобр
науки России, профессор кафедры государственных 
и корпоративных закупок, член-корреспондент 
РАЕН. 

Федоров А.А. – эксперт в сфере антимо-
нопольного регулирования, государствен-
ных и корпоративных закупок.

Хольгер Цшайге  – генеральный дирек-
тор Infotropic Media, представитель ELTA 
в России.

Чамкина Н.С.  – государственный совет-
ник РФ 2-го класса, заслуженный эконо-
мист России.

Шаркаева О.А. – к. э. н., доцент, аттесто-
ванный консультант по налогам и сборам, 
член ПНК России, аттестованный профес-

сиональный бухгалтер, аттестованный преподава-
тель ИПБ России, ведущий специалист консалтинго-
вой компании.

Шиткина И.С. – д. ю. н., профессор кафе-
дры предпринимательского права, руко-
водитель программы магистратуры «Кор-

поративное право» юридического факультета МГУ 
им. М.В. Ломоносова.

Шкловец И.И. – заместитель руководите-
ля Федеральной службы по труду и заня-
тости.

Щербаков Н.Б. – к. ю. н., доцент кафедры 
гражданского права юридического фа-
культета МГУ им.  М.В. Ломоносова, госу-

дарственный советник юстиции 1-го класса.

Чуковская Е.Э.  – директор научно-обра-
зовательного центра интеллектуальной 
собственности и цифровой экономики 

Digital IP, вице-президент по R&D Федерации ин-
теллектуальной собственности.

Карапетов А.Г. – д. ю. н., профессор Выс-
шей школы экономики при Правительстве 
РФ, директор Юридического института 

«М-Логос».
Котова Л.А.  – начальник отдела норма-
тивно-правового регулирования стра-
ховых взносов Департамента налоговой 

и таможенной политики Минфина России.
Кокарев Е.В. – квалифицированный экс-
перт в сфере закупок.

Кузнецов К.В.  – руководитель консульта-
ционной практики и генеральный директор 
Центра эффективных закупок Tendery.ru, 

ведущий эксперт РАНХиГС при Президенте РФ.
Лихникевич И.П.  – к.  э.  н., доцент, ге-
неральный директор, ведущий аудитор 
ООО АФ «Статус», преподаватель цен-

тра переподготовки бухгалтеров и аудиторов МГУ 
им. М.В. Ломоносова.

Ломакин Д.В. – д. ю. н., профессор кафе-
дры гражданского права юридического 
факультета МГУ им.  М.В.  Ломоносова, 

член Научно-консультативного совета при ВС РФ, 
адвокат.

Мазуров А.В. – к. ю. н., научный консуль-
тант Адвокатского бюро «Казаков и пар-
тнеры». 
Маковская А.А.  – к. ю. н., судья ВАС РФ 
в  отставке доцент кафедры гражданско-
го права юридического факультета МГУ 

им. М.В. Ломоносова.
Михеева Л.Ю. – д. ю. н., профессор, руко-
водитель ИЦЧП им. С.С. Алексеева при Пре-
зиденте РФ, член Совета по кодификации 

и  совершенствованию гражданского законодатель-
ства при Президенте РФ, член научно-консультатив-
ного совета при ВС РФ, заслуженный юрист РФ.

Попова И.М.  – заместитель директора 
Департамента государственной политики 
в сфере государственной и муниципаль-

ной службы, противодействия коррупции Минтруда 
России. 

Пименов В.В.  – руководитель направ-
ления «Бюджетная сфера» компании 
«Гарант». 

Песегова Т.Н.  – преподаватель Инсти-
тута повышения квалификации МГЮА 
им. О.Е. Кутафина.

Никитина О.А.  – государственный совет-
ник юстиции 1-го класса.

Носова Е.Е.  – заместитель начальника 
отдела по развитию сервисов и проектов 
АО «Сбер А».

Алексеева А.А. – к. ю. н., заведующая ка-
федрой коммерческого права и процесса 
ИЦЧП им. С.С. Алексеева при Президенте 

РФ, участник рабочих групп по подготовке разъяс
нений ВС РФ о применении гражданского законо-
дательства.

Андреева Т.К. – к. ю. н., заместитель пред-
седателя ВАС РФ в отставке, член Совета 
по совершенствованию судебной систе-

мы при Президенте РФ, член Президиума Совета 
судей РФ, доцент кафедры гражданского процесса 
юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, 
заслуженный юрист РФ.

Андреева В.И. – к. и. н., профессор кафе-
дры трудового права и права социального 
обеспечения Российского государствен-

ного университета правосудия при ВС РФ, автор 
многочисленных книг по делопроизводству.

Беназирова А.В. – руководитель направ-
ления учебно-методического центра 
АО «Сбер А».

Бевзенко Р.С.  – д.  ю.  н., профессор Рос-
сийской школы частного права, партнер 
юридической фирмы «Пепеляев Групп».

Бижоев Б.М.  – эксперт в сфере особен-
ностей закупок в строительстве и здра-
воохранении, преподаватель кафедры 

управления государственными, муниципальными 
и корпоративными закупками МФЭИ, МГУУ при 
Правительстве Москвы, советник государственной 
гражданской службы 3-го класса.

Бычков С.С.  – заместитель директора 
Департамента бюджетной методологии 
и финансовой отчетности в государствен-

ном секторе Минфина России.

Витрянский В.В.  – д.  ю.  н., профессор, 
заместитель председателя ВАС РФ в от-
ставке, член Совета по кодификации и со-

вершенствованию гражданского законодательства 
при Президенте РФ, заслуженный юрист РФ, автор 
более 30 монографий и более 350 иных публика-
ций по вопросам гражданского законодательства.

Воробьева Е.В. – к. э. н., налоговый кон-
сультант и член научно-экспертного сове-
та ПНК России. 

Егоров А.В.  – к.  ю.  н., директор центра 
сравнительного частного права НИУ ВШЭ. 

Потихонина Ж.Н.  – судья ВАС РФ (в от-
ставке).

Рыжова Н.Б. – руководитель Учебно-ме-
тодического центра АО «Сбер А», препо-
даватель кафедры управления государ-

ственными, муниципальными и корпоративными 
закупками Московского финансово-экономическо-
го института.

Иванус И.И.  – к. э. н., доцент, аудитор, 
партнер группы консультационных и ау-
диторских компаний «Статус», преподава-

тель Центра переподготовки бухгалтеров и аудито-
ров МГУ им. М.В. Ломоносова.

Белокобыльский А.В.  –начальник на-
учно-исследовательского центра техни-
ческого регулирования ФГБУ ВНИИПО 

МЧС России.

Ерш А.В. – к. ю. н., государственный совет-
ник юстиции 1-го класса.



ВЕСТИ ГАРАНТА 

НА ДОСУГЕ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ
3. Древнегреческие счеты.
4. Уклонение избирателей от участия в го-
лосовании на выборах.
5. Антиобщественное противоправное по-
ведение человека.
7. Вид семейного устройства несовершен-
нолетнего.
8. Показание подсудимого, ложно изоб
личающее другое лицо в преступле-
нии.
11. Деятельность по разработке, принятию, 
подписанию, опубликованию и мониторин-
гу правовых актов.
17. Вид выпуклого скульптурного изобра-
жения.

ПО ВЕРТИКАЛИ
1. Целевой заем на покупку недвижимости.
2. Пересохшее море в Средней Азии.
6. Свод правил, регулирующих организа-
цию и порядок деятельности.
9. Определение подлежащих исполнению
обязательств, возникших из договоров, 
в  том числе в результате осуществления
неттинга обязательств.
10. Внесение изменений или дополнений, 
изменяющих действие отдельных положе-
ний договора или соглашения.
12. Срок, по истечении которого лицо не
подлежит ответственности.
13. Определенная законом или договором
сумма, которую должник обязан уплатить 

кредитору в случае неисполнения обяза-
тельства.
14. Официальное дипломатическое об-
ращение правительства одного государ-
ства к правительству другой страны.
15. Самая высокая точка Альп.
16. Вид юридических фактов.
18. Личный документ, который под-
тверждает факт займа денег, иму-
щества, документов, обязанностей
и  прочего между двумя физическими
лицами.
19. Специальное разрешение на право
осуществления юридическим лицом или
индивидуальным предпринимателем
конкретного вида деятельности.


